

ALDA NEWSLETTER децембар 2013



Poštovane članice ALDA, dragi partneri naše mreže

2013 je bila Evropska godina građana i svi smo bili aktivno angažovani na promociji preporuka Evropske unije o participaciji građana na lokalnom nivou.!

Zadovoljstvo nam je što je ALDA jedan od priznatih evropskih partnera u [preporukama Alijanse za Evropsku Godinu Aktivnih građana EIAC 2013](#)

Sledeće godine , nastavljamo sa aktivnostima u ovoj oblasti I saradnju sa svim relevantnim institucijama EU kako bi ove preporuke ostvarili !

Proslavljamo Božić i Novu godinu, i isto tako podržavamo snage koji promovišu evropski izbor u Ukrajini . Mnogi od njih su naši prijatelji i kolege sa kojima smo radili mnogo godina. Podržavamo snage koje se zalažu za demokratije, afirmisanje ljudskih prava, za sve koji se zalažu za nalaženje izlaza iz krize u EU , u jugoistočnoj Evropi, i u našem neposrednom susedstvu. .

Želimo Vam svima Srećan Božić, sretnu i prosperitenu novu EVROPSKU GODINU GRAĐANA 2014!.

Oriano Otočan , predsednik

Antonela Valmorbida , direktor ALDA

ALDA tim



Od deklaracije do akcije : Svake godina je Evropska godina građana

Brisel, Belgija

MI SVI IDEMO DALJE ZA 2014 : godina implementacije!

Danas ,predsednik Saveza Evropske godine građana, g. Jean Marc Roirant, predao je cele preporuke koje je izradio Savez Evropske godine građana 2013. 80 preporuke je primljeno od strane evropskog komesara, gospođe Viviane Reding . " Mi želimo da pređemo sa deklaracija i preporuka na akciju", potvrdio je gospodin Roirant.

ALDA je prisutna u Viljnusu sa predsednikom, Orianom Otočanom i direktorkom, Antonelom Valmorbidom.

Pročitajte [preporuke razrađene od strane Evropskog saveza](#) (.pdf)

Konačni događaj EIAC 2013 se održava u Viljnusu uz prisustvo 250 grupa civilnog društva iz cele Evrope , koji predstavljaju 62 Mreže NVO u Evropi i više od 15 nacionalnih platformi. Preporuke se fokusiraju na inkluzivniju i vuše socijalnu Evropu.

Evropska godina građana će se nastaviti u 2014, jer u ovom trenutku evropske institucije nisu identifikovale nikakav prioritet za 2014. Alijansa za EIAC 2013 imala je svoj plenarni sastanak u Viljnusu i odlučila da nastavi implemenatciju i praćenje dokumenta izdatom u 2013, uključujući aktivnosti podršku evropskim parlamentarnim izborima.

ALDA je bila ključni akter Alijanse za 2013 EIAC kao koordinator Radne grupe 1 i inicijator [italijanskog saveza](#)..



WTD : Razvoj ljudskih resursa i pružanje socijalnih usluga na lokalnom nivou -zajednički izazov za lokalne i regionalne vlasti i OCD u oblasti EAP - Viljnus, 29. novembar

Manifestacija "Ljudski razvoj i pružanje socijalnih usluga na lokalnom nivou -zajednički izazov za lokalne i regionalne vlasti i OCD u oblasti EAP " održana je u Viljnusu (Litvanija), 29. novembra 2013 , u 14:30 u RadissonBlu Hotelu.

Događaj je bio deo Konferencije civilnog društva " Istočno partnerstvo provera realnosti: Politički izazovi i budući zadaci za civilno društvo " 27 - 29. novembra

Debata se odnosila na prednosti i prepreke za saradnju između OCD i lokalnih regionalnih vlasti oko procesa lokalnog razvoja, posebno ljudskog razvoja i pružanja socijalnih usluga u zemljama EAP .

Uokviru WTD (Radimo zajedno na razvoju) projekta podržanog od strane EU,događaj je organizovan od strane ALDA , zajedno sa EPAN, radna grupa CONCORDa - Evropska konfederacija nevladinih organizacija za pomoć i razvoj , a u saradnji sa Nacionalnom litvanskom platformom NVO za razvoj, i litvanskom asocijacijom lokalnih vlasti .

Ukoliko želite da učestvujete poslati potvrdu na ovoj e-mail : aldabrussels@aldaintranet.org

Ukoliko želite da učestvujete, pošaljite potvrdu na e-mail: aldabrussels@aldaintranet.org
Za više informacija pogledajte na dnevni red [događaja](#).

Pogledajte internet [stranicu projekta WTD \(Working Together for Development\)](#)



ALDA pozdravlja Deklaraciju samita Istočnog partnerstva o lokalnoj samoupravi i učešća građana , Vilnius, 28-29 Novembar 2013

ALDA pozdravlja Deklaraciju samita u Vilniusu za razvoj lokalne samouprave i učešće građana, koji imaju značajnu ulogu u ostvarivanju ciljeva Istočnog partnerstva.

Principi lokalne demokratije predstavljaju univerzalnu evropsku vrednost potvrđenu Evropskom poveljom o lokalnoj samoupravi. Lokalne samouprave su važne za obezbeđivanje javnih usluga. Učesnici podržavaju uključivanje lokalnih i regionalnih vlasti u sprovođenje relevantnih politika i strategija Istočnog partnerstva i ohrabruju predstavnike nacionalnih asocijacija lokalnih i regionalnih vlasti i CORLEAP da poboljšaju svoj doprinos Istočnom partnerstvu . Uloga lokalnih i regionalnih vlasti može se takođe ojačati kroz ciljanu podršku, uključujući i kroz izgradnju kapaciteta.

Mi prepoznavamo i osuđujemo sve probleme na koje se naišlo prilikom sprovođenja svih odredaba Istočnog partnerstva, posebno za kršenje ljudskih prava u Azerbejdžanu i Belorusiji. Smatrali smo nepotpisivanje Sporazuma propuštenu priliku za Ukrajinu i nadamo se demokratskom i mirnom rešenju Ukrajine danas.

[Pročitajte Deklaraciju.](#)



Grundtvig trening kurs u Strazburu

Grundtvig obuka " Učešće građana i mogućnosti finansiranja za podršku inicijativa učešća " u organizaciji ALDA održana je od ponedeljka, 18. novembra do 22. novembra u Evropskom omladinskom centru u Strazburu, Francuska.

U okviru obuke, prvu studijsku posetu je održala gospođa Magali Schaedelin , predstavnik Lokalne misije demokratije u gradskoj i urbanoj zajednici Strazbura. Glavna tema bila je upravljanje lokalnom demokratijom i blizinom, kao i participativna politika građanstva u Strazburu.

Grundtvig trening je okupio učesnike koji dolaze iz Makedonije, Rumunije, Grčke, Turske, Mađarske, Italije i da bi raspravljali o konceptu aktivnog građanstva i participacije građana u evropskom kontekstu . Fokus je bio na razmeni ideja i razmeni lokalnih iskustava i najboljih praksi u cilju jačanja veza na evropskom nivou.



Izjava podgrupe o lokalnoj samoupravi i reformu javne uprave o situaciji u Ukrajini

Članovi udruženja za lokalnu samoupravu i reformu javne uprave na Forumu civilnog društva za Istočno partnerstvo, kome pripada ALDA, podržavaju demonstracije u Kijevu i drugim gradovima Ukrajine za potpisivanje Sporazuma o pridruživanju od strane države koji je bio pod pregovorima dugi niz godina.

Upravni odbor [Foruma civilnog društva za Istočno partnerstvo](#), preporučuje da se započne dijalog između vlasti i demonstranata da bi se omogućilo brzo potpisivanje Sporazuma o pridruživanju (AA), koji je bio pod pregovorima dugi niz godina.

Članovi Podgrupe o lokalnoj samoupravi i reformu javne uprave su radili mnogo godina za obezbeđenje principa lokalne demokratije, razvoja lokalnih i regionalnih vlasti, kao i puno učešće civilnog društva u procesu donošenja odluka na lokalnom nivou. Svi ovi principi su od fundamentalnog značaja za mir, stabilnost i zaštitu ljudskih prava i biće podržani kroz Sporazum o pridruživanju sa EU.

Pročitajte kompletnu izjavu, [engleski](#) (.pdf) i [ruski](#) (.pdf)



ALDA pokreće projekat TOYS - Tolerancija u Omladinskom sportu

ALDA zvanično lansira projekat Tolerancija u Omladinskom sportu - TOYS. Projekat, odobren od strane Evropske komisije u okviru programa Mladi u akciji, ima za cilj rešavanje rasizma i diskriminacije u sportu kroz promociju socijalne inkluzije i integracije, volontiranje i aktivno građanstvo među mladim ljudima.

U cilju postizanja konačnog cilja, biće organizovan petodnevni seminar u Mesagne (Italija) od 12-19 januara 2014, u saradnji sa Euro Mediteranskim naučnim i biomedicinskim institutom (ISBEM) i ASD Mesagne Vollei. Manifestacija će okupiti čak 40 omladinskih radnika iz 9 različitih zemalja širom Evrope. Učesnici će biti podsticani, da kroz debate, diskusije, radionice i posete na terenu, deli najbolje prakse, stavove i ideje, donesu svoju stručnost i ponude predloge o tome kako se uhvatiti u koštac sa rasizmom u sportu.

TOYS će stoga obezbediti učesnike sa novim veštinama i idejama o tome kako da se poveća kvalitet i kapacitet omladinskog rada na temu rasizma i tolerancije u omladinskom sportu. Aktivnost će

takođe biti prilika za široko prezentovanje novog 2014-2020 programa za obrazovanje, obuku, omladinu i sport Erasmus +.

[Pročitajte više o projektu TOYS.](#)



Committee of the Regions

Saslušanje o lokalnoj i regionalnoj demokratiji u Ukrajini - Komitet regiona

Dana 18. novembra Komitet regiona je bio domaćin događaja " Saslušanje o lokalnoj i regionalnoj demokratiji u Ukrajini ". Sastanak je održan u Briselu, u 14,30 časova. Direktor ALDA Antonela Valmorbida prisustvovala je događaju.

Na saslušanju se raspravljalo o perspektivama implementacije lokalne demokratije u Ukrajini i ulogu koju Savet Evrope i EU može da ima za podršku razvoju regiona u zemlji.

Događaj prati usvajanje monitoring izveštaja Saveta Evrope o stanju lokalne i regionalne demokratije u Ukrajini, koji preporučuje da ukrajinske vlasti revidiraju svoje zakone u cilju otklanjanja ograničenja ovlašćenja lokalnih vlasti.

[Pogledajte Agendu događaj](#) . (.pdf)

Pročitajte [preporuku CLRA o lokalnoj i regionalnoj demokratiji u Ukrajini](#) (25. zasedanje, 29-31 oktobar 2013 , Strazbur)



Kako rešiti nezaposlenost mladih? Projekat FUNNY u Bakuu, Azerbejdžan

Baku, Azerbejdžan

Kako rešiti nezaposlenosti mladih ? ALDA projekat FUNNY generiše ideje da za borbu sa jedanim od glavnih pitanja koja utiču na mlade generacije širom sveta.

Evropski projekat « Borba protiv nezaposlenosti kroz umrežavanje mladih » (FUNNY), u okviru programa Mladi u akciji Evropske komisije, je zajednička inicijativa 20 udruženja iz 17 zemalja u proširenoj Evropi i okolini snažno aktivnih na polju mladih.

Od 2. do 7. decembra, FUNNY je okupio 40 mladih radnika iz 17 država proširene Evrope i podržao ih je da pronađu partnere transnacionalnu saradnje u oblasti omladinskog rada, sa posebnom pažnjom na pitanje nezaposlenosti mladih. Učesnici su bili iz starog EU15 (Francuska, Italija, Danska), Nove EU12 (Slovenija, Bugarska, Rumunija) Jugoistočne Evrope (Srbija, Crna Gora, Kosovo, Albanija, Makedonija, BiH, Hrvatska), Istočna Evropa i Kavkaz (Gruzija, Azerbejdžan, Moldavija, Belorusija).

Hosting organizacija je azerbejdžanski NVO alijansa za razvoj opština (BINA), a ALDA je bila zadužena za sveukupnu koordinaciju projekta, kao i slanje organizacija. Samir Alyiev, predsednik BINA, i Abil Bayramov pozdravili su učesnike prvog dana .

Doprinosi stručnjaka obogatili su iskustvo učesnika: Antonela Valmorbida, direktor ALDA, raspravljala je sa učesnicima o Kodeksu dobre prakse za učešće građana u procesu donošenja odluka. Gospodin Ilkin Nazarov iz BINA , i gospodin Orkhan Ali iz Oxfam Azerbejdžana dao detaljan pregled situacije u Azerbejdžan, fokusirajući se na tržište rada, i produbljivanje znanja i razumevanje politike zemlje i društva.

Ostanite u toku na [blogu projekta!](#)



Upravni odbor za makedonske partnere zaključuje drugu trogodišnju fazu decentralizovane saradnje LN / MK

Utorak , 5. novembar , 2013 Skoplje

U utorak 5. novembra , okupili su se makedonski partneri za upravni odbor, kao zatvaranje druge trogodišnje fazi programa za decentralizovanu saradnje između Donje Normandije i Makedonije. Pozvani od strane Regionalnog saveta Donje Normandije, Francuske ambasade u Skoplju, Ministarstva lokalne samouprave Makedonije i Asocijacije agencija lokalne demokratije (ALDA), makedonski partneri decentralizovane saradnje i Međunarodni institut za ljudska prava i mir iz Caena, sastali su se da bi predstavili rezultate aktivnosti ostvarenih u protekle tri godine.

Ovaj sastanak je bio prilika za partnere da prikažu rezultate svog rada u prethodnom periodu i razgovaraju o svojim iskustvima. Kroz različite komponente ove saradnje partnerstvo između Donje Normandije i Makedonije obezbedilo je izgradnju kapaciteta na obe teritorije, kao i podizanje svesti među svim akterima o decentralizaciji i lokalnoj samoupravi.

Gospodin Aleksandar Follot, direktor za evropske poslove i međunarodne odnose u Regionalnom Savetu Donje Normandije, u ime francuskog regiona, izrazio je zahvalnost prema partnerima na obavljenom poslu u poslednje tri godine i istakao raznolikost tema i partnera . Ovaj program je doprineo sprovođenju procesa decentralizacije i unapređenja lokalne samouprave na obe teritorije. Dakle ,program je priznat od strane mnogih različitih organizacija i struktura, kao što su opštine, regije ili udruženja koja su deo nje. Gospođa Antonela Valmorbida, u ime ALDA, naglasila je balkansku i evropsku dimenziju ovog priznanja, i čestitala svim partnerima za odličan napredak u

povezivanju i jačanju teritorijalnog razvoja.

Završetkom ove šeste godine decentralizovane saradnje, novi izazovi obećavaju budućnost sa mnogo inovacija, definisanih kroz teme kao što su istorija, sećanje, ljudska prava i kulturno nasleđe . Gospodin Rijat Azemi , predstavnik makedonskog Ministarstva lokalne samouprave istakao je značaj ove saradnje na lokalnom i centralnom nivou i podršku Evropi makedonskog društva . Gospodin Pascal Gallet , ataše za saradnju u francuskoj ambasadi u Skoplju i predstavnik francuskog Ministarstva spoljnih poslova, izrazio je svoju aktivnu političku podršku u narednim godinama.

Upravni odbor sa francuskim partnerima će biti organizovan u decembru radi zaključivanja trogodišnjeg programa 2010/2013 , kao i za pokretanje treće faze koja će trajati do 2016..



Lisabon forum 2013 , Zaključci - U okviru preporuka ALDA kao reper za učešće građana na lokalnom nivou i dijaloga između civilnog društva i izabranih predstavnika

Lisabon Forum 2013 Sever-Jug centra Saveta Evrope , kojim je predsedavao Bernardino Leon, specijalni predstavnik EU za južni Mediteran, održan je u Lisabonu, 6. i 7. novembra 2013, na temu " Vrednovanje civilnog društva kao aktera upravljanja: Perspektive za Južni Mediteran".

Direktor ALDA, Antonela Valmorbida, prisustvovala je Forumu i predstavila radionicu na temu "Interaktivni dijalog sa civilnim društvom: uloga lokalnih i regionalnih vlasti".

Organizovan u saradnji sa Anna Lindh Fondacijom, IDEA i Aga Khan Development Network, Forum je organizovan u okviru zajedničkog programa EU / Saveta Evrope «Jačanje demokratskih reformi u južnom susedstvu ".

Na kraju diskusije, forum je prepoznao puteve za istraživanje, kako bi se odgovorilo na izazove sa kojima se suočavaju akteri u upravljanju. Za svaki nivo interakcije sa civilnim društvom, forum je napravio broj ključnih zaključaka i operativnih predloga, upućenih svakom igraču i međunarodnim organizacijama, kako bi se ostvarili utvrđeni ciljevi.

U odnosu na lokalne i regionalne vlasti forum je naznačio ALDA kao reper i okvir za učešće građana na lokalnom nivou i dijaloga između civilnog društva i izabranih predstavnika, uzimajući u obzir " Kodeks dobre prakse za građansko učešće u procesu donošenja odluka" sačinjen od strane Konferencije međunarodnih nevladinih organizacija Saveta Evrope, a odobren od strane Komiteta ministara

[Pogledajte Završni dokument](#) (.Pdf)



ALDA na završnom događaju projekta TIEC

Konačna događaj "Izazovi borbe za zapošljavanje mladih - TIEC " projekta održan je 5. novembra 2013, na Evropskom ekonomskom i socijalnom komitetu u Briselu . Sastanak je okupio predstavnike partnerskih organizacija, kao i ključne aktere u oblasti kao što su Evropski parlament, koji zastupa g Andrea Cozzolino, i Evropske komisije, koju zastupa g Marco Fantini, zamenik šefa Jedinice za sektorsko zapošljavanje izazovi, zapošljavanje omladinu i preduzetništvo.

Manifestacija je bila prilika da se prikažu rezultati istraživanja promovisani od strane partnera tokom godine i da se dalje razgovara o ključnim pitanjima kao što je nezaposlenost mladih koje danas utiče na milione mladih širom Evrope . Prvi panel seminara odobrio Predstavnički partnera mogućnost dovođenja u svojoj stručnosti u oblasti naglašavajući još jednom potrebu da uradi više da se pozabave nezaposlenost mladih u Južnoj Evropi kroz po meri politike unutar manje stroge štednje pristupa.

ALDA je doprinela uspehu inicijative isticanjem ključne uloge koje lokalne vlasti igraju u favorizovanju integracije mladih na tržištu rada. Gospodin Benjamin Dumas, Gradski odbornik opštine Bobigny (Francuska), na poziv ALDA sa ljubaznom podrškom CIDEFE, obratio se na temu "odgovori na lokalnom nivou na izazove zapošljavanja mladih". Konkretno, on je prikazao uspešnu meru "misije" mestima, kao što je lansiran u Francuskoj, gde su se učesnici složili da se dalje raspravlja kao konkretne dobre prakse.

Drugi panel je bio prilika da se analizira stanje tekućeg okvira politike usvojene na nacionalnom i evropskom nivou kako bi rešila nezaposlenost mladih. Konkretno, učesnici su imali mogućnost razmene sa predstavnicima evropskih institucija o neuspešnim ishodima pristupa štednje usvojene u južnoj Evropi, kao i o predstojećim inicijativama Evropske komisije, kao što su Omladinske garantne šeme. Kao konačni ishod seminara, poseban fokus je stavljen na potrebu za integrisanju Evropu kao jedini okvir za efikasno rešavanje nezaposlenosti mladih. ALDA će nastaviti da bude ključni akter u promovisanju tog cilja kroz pristup decentralizovane saradnje okupljanjem lokalnih vlasti i organizacija civilnog društva širom Evrope.

Pogledajte [prezentaciju gospođe Frias Julie , Notus fondacija](#) (.pdf)

Pogledajte [prezentaciju gospodina Florentin Iancu, potpredsednika Nacionalne komisije za mlade - Kartel ALFA](#) (pdf.)

Pogledajte [prezentaciju gospodina Florian Marina, predsednika BNS komiteta mladih](#) (.pdf)

Pogledajte [prezentaciju gospodina Giuseppe Ciccarone, predsednik Fondacije Giacomo Brodolini](#) (.pdf)



Demokratski pokreti i društveni mediji - Obuka u Jermeniji

Dilijan , Jermenija

Kurs obuke o demokratskim pokretima i društvenim medijima počeo je 27. novembra u Dilijanu, Jermeniji.

Dana 27. novembra , u okviru EU Mladi u akciji, Centar za saradnju mladih Dilijan, počeo je međunarodni kurs obuke " demokratski pokreti i društveni mediji " u Dilijanu, Jermeniji, koja će se održati do 5. decembra. Program treninga okupio je 28 mladih lidera i socijalnih radniky iz Češke, Litvanije, Grčke, Ukrajine, Portugala, Švajcarske, Gruzije, Nemačke, Jermenije, Francuske i Moldavije u Dilijanu, Jermeniji.

Trening je bio posvećen ulozi i uticaju društvenih medija u procesu demokratizacije u Evropi. Gledajući arapsko proleće u 2011. - toj, društveni mediji odigrali su važnu ulogu u negovanju uticaju demokratskih lokalnih pokreta. Slično građanske inicijative u Istočnoj Evropi npr. u Jermeniji i Gruziji široko koriste Web 2.0 alate da bi zaobišli cenzuru kako bi se njihove poruke i zahteve za promenu došle u javnost.

Obuka je finansirana od strane Istočnog partnerstva prozor mladih u okviru programa Mladi u akciji Evropske komisije.

Kao partner na projektu, ALDA je bila zastupljena preko dva učesnika iz Francuske

VESTI IZ ALD



ALD Zavidovići implementira projekat "FORM@INNOVA"

ALD Zavidovići sprovodi aktivnosti u okviru projekta "Form@innova - Formazione e Innovazione" per lo Sviluppo d'Insieme, finansiran od strane regiona Friuli Venecija Đulija. Projekat se realizuje u opštini Bratunac, na zapadnoj obali reke Drine, na granici između Bosne i Hercegovine i Srbije: velika poljoprivredna oblast podeljena na male parcele zemljišta za gajenje malina i drugih malih plodova.

Cilj projekta je jačanje lokalne privrede, a posebno poljoprivredne zadruge " Insieme " i mreže njegovih članova, olakšavajući lokalni razvoj i podsticanje socijalne kohezije.

Projekat je razvijen kroz sledeće aktivnosti :

- dovođenje proizvodnog pogona zemljoradničke zadruge " Insieme " u sklad sa evropskim standardima;
- treninzi (kursevi i seminari) kroz participativne procese;
- implementacija plana razvoja koji poboljšanje postojeće preduzetničke strukture;
- promocija obuke i informativnih sesija obratio studentima , mladim ljudima i odraslima u Friuli Venecija Đulija.

Jedna od aktivnosti u projektu je kurs održan 11-12 novembra 2013 u Bratuncu, a fokusirana je na zaštitu na radnom mestu, i kriterijumima za sertifikaciju. Kurs pod nazivom "Zaštita na radu i ispravna upotreba opreme za sertifikaciju kvaliteta ", održao je prof . Zdravko Delić. To je bio poslednji od 4 predmeta predviđenih projektom. U bliskoj budućnosti nekoliko seminara o temama vezanim za projekat planirano je da se organizuje, o razmeni iskustava i unapređenju kvaliteta u kooperativnoj proizvodnji mešovitih bobica.

ALD Zavidovići deluje kao jedan od lokalnih partnera, zajedno sa vodećim partnerima Provincia di Gorizia, KALLIPOLIS Associazione non profit per uno sviluppo urbano sostenibile, Tenda per la Pace e i Diritti, IRES – Istituto di Ricerche Economiche e Sociali del Friuli Venezia Giulia i drugi lokalni partneri - Zemljoradnička zadruga - Cooperativa agricola" INSIEME " Bratunac.



Predsednik ALDA, Oriano Otočan, posetio grad Suboticu, Srbija

U okviru zvanične posete Srbiji, predsednik ALDA , Oriano Otočan sastao se sa ključnim predstavnikom Grada Subotice, gradonačelnikom Modestom Dulićem.

Na sastanku je predstavio aktivnosti ALDA i ulogu i lokalni doprinos prve uspostavljene Agencije lokalne demokratije u Subotici , Srbiji, aktivne od 1993 .

Razgovarali su o mogućnostima za dalju saradnju sa Gradom Subotica, kao i o radu NVO Resursnog centra, osnovanog od strane Centra lokalne demokratije Subotica, sa ciljem da se razvije održiva mreža lokalnih organizacija civilnog društva i njihovih kapaciteta.

Takođe, pomenuta je mogućnost za saradnju između opština iz Istarske županije i Grada Subotice, s obzirom na slično multikulturno okruženje i prethodnih dobre odnose.

Na fotografiji : ALDA Predsednik Oriano Otočan, Modest Dulić ,gradonačelnik Subotice , Stanka Parać Damjanović , ALDA SEE regionalni program koordinator i Silvija Patarcic, LDA Subotica delegat.



Novi partneri i horizonti za LDA Verteneglio/Brtonigla

Dana 15. novembra, održana je godišnja skupština LDA Verteneglio/Brtonigla u Duino-Aurisina/Devin Nebrežina. Učesnike su pozdravili Umberto Ademollo, predsednik, Igor Gabrovec, potpredsednik Regionalnog saveta Friuli Venecija Đulija i Masimo Veronese, zamenik gradonačelnika opštine Duino-Aurisina.

ALDA je predstavljao njen potpredsednik Alesandro Perelli, Lucio Gregoretti, član Upravnog odbora i Rada Oreščanin, član Naučnog odbora.

Elena Bernich, saradnik LDA, predstavio je sve tekuće projekte i širok spektar aktivnosti realizovanih tokom protekle godine, naglašavajući važne napore posvećene aktivnostima za mlade. MB Ghisletta, koji je otvorio skupštinu kao predstavnik grada Bellinzona, vodeći partner LDA, izjavio je: " Mi govorimo o važnim projektima za razvoj koncepta demokratije među mladima ".

Budućnost agencije bila je takođe u centru pažnje, kroz prezentaciju projekta o rešavanju maltretiranja, i drugog projekta o olakšavanju pristupa Romkinja na tržište rada u Makedoniji. Partneri su takođe predstavili svoje projekte i ideje, koje će ojačati saradnju i još važnije, od sada, bez granica.

Na prvoj slici: Govor Igor Gabroveca, potpredsednika Regionalnog saveta Friuli Venecija Đulija.



IPA 2011 Program Civilno društvo Crna Gora

NAZIV PROJEKTA : LOKALNE KOALICIJE ZA RAZVOJ ZAJEDNICE , Grant Ugovor : 2012/306-435

KOMPONENTA MALIH GRANTOVA ZA LOKALNE NEVLADINE ORGANIZACIJE - osam lokalnih NVO su izabrane za finansiranje

Posle administrativne provere i evaluacije malih projekata podnetih pre roka (22. jul 2013), komisija za procenu odabrala je 8 od ukupno 19 projekata pristiglih iz nevladinih organizacija koje deluju u pet opština u Crnoj Gori: Nikšić, Bijelo Polje, Rožaje, Ulcinj i Kotor.

Tokom dvogodišnjeg projekta (2013/2014) ukupan iznos koji se dodeljuje za osam lokalnih korisnika je do 80.000 evra za njihove lokalne projekte koji će biti realizovani u narednih 6-10 meseci .

Postupak ugovaranja je sada u toku sa sasldećim izabranim NVO aktivnim u različitim oblastima

čiji je zajednički imenitelj doprinos učešća građana u donošenju odluka/politika i efikasnija implementacija opštinskih razvojnih strategija:

1. NVO Runolist, Rožaje, naziv projekta: Promocija održivog turizma kroz uključivanje mladih u opštini Rožaje
2. Udruženje mladih volontera, Bijelo Polje, naziv projekta: Uspostavljanje volonterskog centra i jačanje volonterskog pokreta u opštini Bijelo Polje
3. NVO K - klub, Bijelo Polje, naziv projekta: Kultura življenja - moja zgrada je moj dom
4. NVO Demokratski centar, Bijelo Polje, naziv projekta: Aktivno učešće građana u procesu donošenja odluka na lokalnom nivou
5. Udruženje mladih ekologa Nikšić, naziv projekta: Povećanje stepena zaštite reke Bistrice
6. Udruženje paraplegičara Nikšić, naziv projekta: Pitajte nas - o nama se radi
7. NVO Djeca Crne Gore, Podgorica, naziv projekta : Izgradnja partnerstva za podršku novom pružanju socijalnih usluga u Ulcinju
8. NVO - SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja, Ulcinj, naziv projekta: Unapređenje socijalne zaštite i bezbednosti žrtava nasilja u porodici.

Čestitamo nagrađenim NVO i radujemo se zajedničkom radu na uspešnom sprovođenju projektnih aktivnosti.

[Pročitajte više o projektu Lokalne koalicije za razvoj zajednice](#)



Učešće građana u procesu donošenja odluka na lokalnom nivou. "Učešće je vlasništvo!" - Levon Barseghyan - Predsednik Saveta kluba novinara "Asparez" - Partner ALD Jermenija

Gyumri, Jermenija

Dana 5. decembra 2013 Asocijacija agencija lokalne demokratije (Francuska) i fondacija Agencija lokalne demokratije (Jermenija) organizovali su zajedničku radionicu na temu "Učešće građana u procesu donošenja odluka na lokalnom nivou".

Pre početka radionice direktor Udruženja agencija lokalne demokratije Antonela Valmorbida i direktor "fondacije Agencije lokalne demokratije " Lusine Aleksadryan sastali su se sa gradonačelnikom grada Gyumri, gospodinom Samvelom Balasanyanom. Gradonačelnik je pozdravio ideju radionice i dodao da će mogućnost saradnje na zajedničkim projektima između Agencije lokalne demokratije i opštine povećati u budućnosti.

Radionica je imala za cilj da podigne učešće građana u procesima donošenja odluka i vidljivosti aktivnosti i misije fondacije Agencije lokalne demokratije u Jermeniji.

Radionici su prisustvovali predstavnici civilnog društva i lokalnih vlasti, državnih službenika u regionu, italijanski počasni konzula, Counterpart Jermenija.

Šef odeljenja za programe i analize opštine Gyumri Hayk Sultanyan pozdravio je goste i naglasio značaj učešća građana u procesu donošenja odluka, kao jedan od indikatora za promovisanje lokalne demokratije i dobrog upravljanja.

Bilo je zanimljivih i produktivnih prezentacija od strane EAP CSF jermenskog predstavnika Nacionalne platforme, predsednika Zajednice finansijskih službenika Vahan Movsisyan o zakonu o dopunama u Zakonu o lokalnoj samoupravi o učešću građana u lokalnoj samoupravi koji je već na snazi u Jermeniji, direktor Asocijacije agencija lokalne demokratije Antonela Valmorbidia o "Kodeksu dobre prakse za građansko učešće u procesu donošenja odluka" koji je usvojila Konferencija međunarodnih nevladinih organizacija Saveta Evrope, a predsednik Saveta kluba novinara "Asparez" Levon Barseghyan napravili su procenu o učešću građana u Gyumri ističući određeni napredak u ovoj oblasti.

Učesnici su razgovarali o mogućnostima koliko će se dopune u zakonu primenjivati od strane lokalnih vlasti ističući da kultura učešća građana i načini podizanja svesti građana o zakonima i dopunama treba da se moduliраju u ime zajednice, deleći njihovu zabrinutost zbog teškoća učešća građana u procesima donošenja odluka na lokalnom i međunarodnom nivou, gde je predloženo da se prevede Kodeks dobre prakse na jermenski da bi mu više predstavnika civilnog društva moglo imati pristup i date su korisne preporuke za aktivnosti i inicijative fondacije Agencije lokalne demokratije u budućnosti.